Rozdélovani

1. JARNI SERIE TERMIN ODESLAN{: 6.UNORA 2017

ULona 1. (3 BODY)
V lese je nékolik mravenist. Hloubavy biolog si do notysku zapsal mnozstvi mravenct v kazdém
mravenisti, ¢imz ziskal £ raznych nenulovych hodnot. Potom se ale do lesa pfestéhoval zly mra-
venecnik, ktery kazdy den snédl jednoho mravence z kazdého mravenisté, ve kterém jesté néjaci
mravenci zbyvali. Kazdy den si poznamenal, kolik jich snédl, pfi¢emz nuly z lenosti nezapisoval.
Ukazte, Ze jim napsané ¢&isla nabyvaji pravé k rtiznych hodnot.!

ULOHA 2. (3 BODY)
Méame bily a ¢erny trojuhelnik, které jsou si podobné. Oba rozdélime na dva trojahelniky. Jeden
ze vzniklych bilych trojuhelnika je podobny jednomu ¢ernému. Musi byt podobné i zbylé dva?

ULona 3. (3 BODY)
V zemi je n > 2 mést a kazda dvé jsou spojena silnici. Dva silni¢afi Syp a Posyp je maji za tkol
posypat Stérkem, ale jsou lini, a proto si praci rozdéli tak, aby:

(1) Kazdou silnici prosel pravé jeden z nich.

(2) Oba skondili v tom mésté, ve kterém zacali, a mezitim do néj nevkrod¢ili.

(3) Kazdy po cesté navstivil kazdé mésto kromé pocateéniho pravé jednou.

Kolik mést v zemi bylo?

ULOHA 4. (5 BODD)
Myska si koupila 2017 ne nutné stejnych kouskt syra. Ukazte, ze néjaky z nich mohla rozfiznout
na dvé ¢asti a vzniklych 2018 kousku rozdélit do dvou skupin, které budou mit stejny pocet dilka
i stejnou hmotnost.

ULoHA 5. (5 BOD®)
Dokazte, ze kdyz jakkoliv rozdélime pfirozend ¢isla do koneéné mnoha skupin, pak alespon v jedné
z nich bude nekone¢né mnoho nasobku kazdého prirozeného c¢isla.

ULoHA 6. (5 BODD)
Jedenéct organizatori schovalo do trezoru zadani letosniho mysSmase. Zamkli ho na n zamku a
kazdy z nich si vzal né€kolik klic¢i. Jeden kli¢ si mohlo vzit vic organizatort. Pritom chtéli, aby
kazda Sestice byla schopna otev¥it trezor (tedy odemknout vSechny jeho zadmky), ale zddné pétice
se dovnitf nedostala. Kolik nejméné zamku potiebovali?

ULOHA 7. (5 BODD)
Na kruhovém ostrové je v pisku nakreslen n-thelnik se stejné dlouhymi stranami. Ve stfedu kazdé
strany ¢ekaji zady k sobé dva ptakopysci. Najednou se vsichni rozbéhnou po stranach, na kterych
stoji, a po pfimce pokracuji az k pobfezi. Ukazte, Ze muzeme ptakopysky rozdélit do dvou skupin
tak, Ze soucet ubéhnutych vzdélenosti v obou skupinich bude stejny.

IMravenci se nerozmnozuj.



ULoHA 8. (5 BODD)
V PraSeStanu se vlada rozhodla zfidit 2017 okresti o stejné rozloze. Své navrhy na rozdéleni podaly
dvé politické strany. Dokazte, Ze lze vybudovat 2017 okresnich aradu tak, aby byl v kazdém okrese
pravé jeden, at uz vlada poté zvoli kteroukoli variantu.



